

新闻南京

民生为本 民利至上

Nanjing

24小时新闻投诉热线
96060

历史60分、政治60分 中考分值要变?

已有学校调整课时,英语中考改革也在酝酿

快报讯(记者 黄艳)“我们学校最近增加了历史课的课时。”初二学生小金说。记者发现,变化不仅出现在初二年级,南京各所中学的初三,都已经增加或准备下学期增加历史课。记者从有关渠道了解到,今年南京中考总分极有可能做出调整,原因就是历史和政治的分数变了:历史60分、政治60分。有传言称,体育考查的分数也有可能增加,中考英语的考试形式可能在明年增加人机对话。

记者从一些学校了解到,初三的历史课原本是一周两节,现在普遍改为一周

三节。原因有不少,新教材的书比较多,多达6本,原来的课时不够用。但更重要的原因是中考历史可能从30分的分值增加到60分。而政治(思想品德)可能从80分变为60分。

“2008年新高考方案中,考生必须选测两门科目,而这两门当中,又必须选一门历史或物理。也就是说,除了语、数、外三门外,选考社科方向的考生都要选择历史,历史的重要程度可见一斑。但物理科目历来在中考中有重要地位,2007年就是100分的考试科目,而历史只有30分的分值,

所以要变也是在意料之中的。”一位初中班主任告诉记者,历史提高分值跟2008年高考新方案应该是有直接的关系。

记者了解到,2007年,南京中考实行毕业水平考试与升学考试两考合一、考试与考查相结合的形式。考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、思想品德,考查科目为历史、体育、生物、地理。各学科满分为:语文、数学、英语(含口语等级测试10分)各120分,物理100分,化学、思想品德各80分,历史、体育各30分,生物、地理各20分,中考成绩

总分为720分。如果历史增加为60分,政治减为60分,其他科目的分值不变,中考的总分极有可能变为730分。另有一种说法是,体育分数也有可能增加,这样中考的总分又会有变化。

记者从有关渠道了解到,目前中考总分多少还没有最后公布,而寒假前有望出台的《中考指导书》中将对各学科的要求做出说明,届时分值之谜有可能揭晓。

此外,记者了解到,现在的初二年级学生极有可能在2009年初三英语中考听说考试中以人机对话的方式应考。

今天入四九 雨雪下不休

快报讯(记者 刘峻)今天起,南京将进入四九,羞答答的小雨小雪没有要结束的样子。根据省气象台的预报,最近一段时间,南京很难见到阳光,小雨和小雪会反复交替出现。

昨天,南京天气阴沉,虽然没有降雨,却让出门的市民很不放心,还是带上了雨具。雪后寒的威力似乎大不如前,气温稳定在0℃上下,并不是特别冷。进入四九后,南京的雨雪天气还没有结束,强盛的暖湿气流仍

然在暗地里“呼风唤雨”。省气象台首席预报员沈树勤告诉记者,近期天气不太好,雨雪会几度交替,很难看到阳光。根据预报显示,今天白天阴转多云,今天夜里多云转阴有小雨夹雪或小雪,今晨最低温度-2~-1℃,有冰冻,今天最高温度4~5℃;1月19日全市阴有小雨夹雪或小雪转小雨,最低温度1℃左右,最高温度5~6℃;1月20日全市阴有小到中雨,最低温度2~3℃,最高温度4~5℃。

► B8

奥运奖牌得主将戴上“桂冠”?

南林大教授建议:北京奥运奖牌得主应戴上用桂花枝条编制成的花环

冠军戴丹桂(橙红色)、亚军戴金桂(黄色)、季军戴银桂(白色)

中国栽培桂花已经有了2500多年的历史,积淀了深厚的文化内涵和鲜明的民族特色

奥运会8月召开,桂花如期开花绝对没问题

► B9

20多件商代青铜器来宁“就医”

郑州博物馆把20多件残破不堪的青铜器送到南京博物院求医

它们都是和酒沾边的器具,有非常雅致的名字:

爵、斝、罍、觚

周王朝认为商代是饮酒误国,不许生产青铜酒器,所以,爵、斝在周中期就消失了,连南博都没有收藏

经过“洗澡”、补缺和做纹饰,它们将起死回生

► B4

老人遗嘱有歧义 子女闹翻天

父亲去世前留下的遗嘱,虽然经过了公证,但最关键的一句话出现歧义

“房产中属于我的二分之一留给小儿子”,可这“二分之一”到底是一半还是一半的一半

而不同的理解下,儿女们能分到的财产也相差甚远。他们为此闹上了法庭

► B2

新年土地“第一拍”遇冷

今年首场土地拍卖会上,5幅地块有3幅以底价成交,而最受关注的铁心桥地块竟然流标

江宁地块底价成交,比上月同区域地块便宜近400元/m²

开发商不敢“逆市”拿地,有专家认为这种想法“很幼稚”

“春”到秦淮

昨天,来自四川自贡的工作人员在修饰“春”字彩灯。2008年“梦回秦淮”大型彩灯游船会正在紧张地安装,灯会今年春节将在清凉门到定淮门段举行,沿河两岸将设置约20组各种造型的大型彩灯,把秦淮河的夜晚装扮得更加美丽和喜庆。

快报记者 赵杰 摄



汉口路西延工程今年开工

已经争论了两年的汉口路西延工程,首次以政府公文的形式明确“将于今年开工”

今年将完成纬七路过江隧道主体工程,地铁二号线西延过江仍需时日
龙蟠路下将建涵洞,使玄武湖水从白马湖能一直到达紫金山

► B3

据世界报业协会公布

2007世界日报百强
《现代快报》位居全球

现代快报
Modern Express
讲真话 办实事 树正气
57
名